

Redacción
Administración
e Imprenta:
Rambla de Morales, 6
Año XXV.—Número 7.622

Crónicas volanderas

Esperemos, esperemos, moderando nuestros deseos y refrenando nuestra impaciencia; pronto nuestros ojos gozarán de la divina delicia de una luz velada por las tinieblas y se embelará el ánimo con el maravilloso concierto de la hermosura de los más vivos colores; no menor regalo placará a nuestra nariz aspirando los delicadísimos aromas de las nuevas plantas, cuyos tallos asoman en la tierra, y así, los hasta ahora desnudos árboles, resobrando vigor y lozanía, vestirán de profusa gala de las hojas y mostrarán en sus apuntadas ramitas las tiernas yema de algunas frutas, promisión del apstecido frutal, gustoso, nutritivo, saludable y medicinal.

Los heraldos de esta cercana anual renovación, los pejarillos y las mariposas se van presentando; el invierno terminará para bien de catarras y alegría regocijante de la juventud.

Muchos son las tristezas y tormentos de la vida; pero cuántas no ya los consuelos, sino las espléndidas, las portentosas dichas que la naturaleza terrenal, por munificencia de Dios, nos ofrece en la corta vida y como revelación de las venturas infinitas que en la eternidad nos guarda. Mas si tras el letargo invernal llega la renovación a lo tenebroso y yermo suceden las radiantes claridades y la fecundidad y fertilidad primaverales, será una locura esperar que después de la inercia y el escepticismo de nuestra España tan amada, para ella sobrevenga, por misericordia divina, potencialidad, voluntad, iluminación de conciencia e impulso vitalísimo de la fuerza aceleratriz, constante para lograr un resurgimiento intelectual general inconstruible.

Remedo es esta pregunta de pertinente interrogación que, con elegante magnificencia de sublime poesía y con hondo y sincero dolor de su alma lízosa a sí mismo el patriarca Job: Si el árbol cortado puede reverdecer... Homo vero cum mortuus fuerit, et nudatus. Atque consumtus, ubi quæso estis.

En el fondo del amargo llanto de Job late la esperanza. No la podemos sentir nosotros? La codicia de muchos y la vanagloria de todos siempre fueron causa de nuestros males, pues los españoles en todo tiempo fuimos amigos de fantásticas empresas, arriesgadas aventuras, refulbres, espejimos y de renombres sonoros. Aquellas dichas pasiones nos arrojaron por ciega temeridad a la guerra desastrosa con los Estados Unidos, y ha poco a la disparatada, impremeditada y vergonzosa campaña del Rif. Mas aunque nuestra indolencia nos haya hecho insensibles hasta el extremo de no tener Gobierno, ni orientación segura, ni brava y constancia para librarnos de la raza vil de hombreszucos que invariablemente, como tenacidos pegajosos parásitos, chupan a España la sustancia de la vida material y agotan nuestra moral energía, si por servil alienamiento adulteramos las costumbres por copiar las inmoralidades extranjeras, si una chusma de necios parlanchines y de folclóricos corrompen la literatura, y si todo esto es muestra de nuestro desmayo y conjunto de síntomas de muerte, habremos de desesparar creyendo que la Patria va a perecer, que España no la de revivir?

En modo alguno hemos de perder la fé, que así como el árbol cortado reverdece cuando del cielo desciende sobre su corteza la bendita lluvia, así España si del cielo recibe la divina lluvia de la doctrina cristiana, nuestra patria recristianada reverdecerá, recobrará su poderío moral y su material grandeza. Sin este beneficio de la gracia de Dios de muy poco ó de nada servirán leyes, política laboriosa ni Gobierno fuerte y leyes, pragmáticas, ordenanzas y penalidades rigurosas, de muy poco sirve escardar la tierra, arrancar la cizaña, sino saneamos la tierra del cultivo.

Por otra parte se nos ocurre pensar que no habemos de desconsolarnos, al ver desvigorizada y ateeda, a nuestra Patria, tal vez y sin duda alguna pasa ahora por una época de transición esta como las avejillas en

TEJER Y DESTEJER

Las nuevas Juntas de Subsistencias

La «Gaceta» del 24, llegada el domingo a Córdoba, publica una Real orden de Fomento aprobando con carácter provisional el Reglamento para la aplicación del Real decreto de 18 de Enero último, sobre subsistencias.

Determina que las Juntas provinciales se reúnan con la frecuencia que las circunstancias aconsejen.

Será secretario un funcionario del Gobierno civil.

De dará la mayor publicidad a los acuerdos, procurando la fijación de carteles donde se anuncien los precios.

Los acuerdos serán ejecutivos.

Las infracciones por los productores, comerciantes, industriales ó intermediarios, se castigarán con multas de 100 á 1,000 pesetas.

Para la comprobación del cumplimiento de los acuerdos podrán nombrarse Inspectores, que percibirán como remuneración un tanto por ciento, menor del 25 de las multas.

Como se ve, los nuevos organismos no son sino remedo de las extinguidas Juntas provinciales de Subsistencias, que tan desdichadas fueron en la práctica.

Allá veremos si coincide con su funcionamiento la subida de precios de las substancias alimenticias, que no nos cojerá de sorpresa, pues para el lunes estaba anunciada la baja de los artículos de chacinas y, en efecto, siguen vendiéndose a los precios que quieren.

Nosotros creemos que con paliativos no se consigue nada; buenas palabras y vueltas á vender caro.

Es necesario que la Junta, haciendo uso de sus facultades imponga aquellas multas que la ley autoriza, sin contemplaciones de ninguna clase.

el tiempo de la muda, invernal pajarillo sin su ropaje, las pocas plumitas que le quedan están deslucidas y groñosas las que como ha perdido fueron brillantes.

Válganos Dios que hemos de poner nuestra fé en Dios... Aún en España hay hombres de oración y de trabajo. Manténgase la piedad, refúrese la obra de evangelización y creído saneará las almas y seremos libres, pacíficos, sabios y trabajadores... y entonces advertencias vendrán á ser las leyes, avisos las pragmáticas, coloso cuidado la política, paternal autoridad los gobiernos y escuelas de educadora potencia las cárceles.

El ejército como el suizo, ejército ciudadano y siempre dispuesto para la defensa nacional... La enseñanza puramente cristiana habrá modificado el modo de ser de las almas y único medio de modificar el modo de «estar» de las instituciones el gobierno. ¡Ah! no lo olvidemos cada pueblo tiene el que merece, así lo dijo San Juan Crisóstomo. Merezcamos un buen gobierno y lo tendremos.

JOSE ZAHONERO.

Viuda de José Barea Abastecimiento de Carnes

Vaca con hueso, 3'32 pesetas; ídem sin hueso, 4'60.—Terñera con hueso, 3'80; ídem sin hueso, 5'30.—Macho, 3'00.—Huesos de vaca, 0'00.
Servicio permanente y a domicilio.
Teléfono, núm. 128.

MILARES DE FRASCOS VENDIDOS
EL CAMPEÓN MUNDIAL DE CALIDAD
PEDIDO EN TODAS LAS FARMACIAS

El Centenario de Renán

Nació Renán el 25 de Febrero de 1829. Estamos, pues, en pleno centenario de este hombre, célebre por su frivolidad y apostasía.

Para la prensa liberal española (véase «El Sol» del 19 y 20 del pasado Enero), el espíritu de Renán tiene «riqueza de maticos» y hasta «páginas dignas de un padre de la Iglesia»; en las páginas de Renán se aprenden «ejercicios de mansedumbre espiritual»; Renán «tuvo siempre algo de sacerdote».

Con todo—según lamenta el periódico citado—Renán no tiene una estatua en París ni siquiera un busto en Luxemburgo, y la solemnidad de cabo de siglo que sus compatriotas le piensan dedicar, se va á reducir á una sesión en la Sorbona.

Y así lo comenta con amargura «Le Temps», y por eso contrasta con esa languidez en el encomio, que se advierte en la prensa francesa, los sendos párrafos que le dedican por aquí sus entusiastas admiradores.

Según Collini («El valor del título Figlio de Dios», página 26), Renán representa en Francia lo que Straus en Alemania: el racionalismo.

Pero el racionalismo de la peor especie: el racionalismo «modernista», el racionalismo á ratos, racionalismo á ratos catolicismo, de que habla Pio X en la «Pascondi».

Jesús—dice Renán—ha sido el que ha hecho dar á su especie el paso más grande hacia lo divino; pero afirma («Vic de Jesús», página 76): «Jesús jamás ha enunciado la idea sacrilega de que El fuera Dios».

¿Cómo explica, pues, Renán la frase, tan repetida en el Evangelio y aplicada á Cristo, de «Hijo de Dios»? Con el desdichado abate Loysi, corifeo del modernismo en Francia, nos dirá que equivale á «Mesías».

Y este error está condenado en la proposición 30 del decreto «Lamentabilis».

Renán el «Santo padre de la Iglesia» según «El Sol» añade más; afirma que «los evangelios han empujado á Jesús»; que el cuarto evangelio es obra femenina de Corinto, judaizante del tiempo de los apóstoles; que si Jesucristo, habló como habla en los sinópticos no puede hablar como habla en el evangelio de San Juan.

Bueno es recordar un testimonio tan poco sospechoso como el del protestante Godet (Introducción á l'Evangelio de Santo Juan—t. I, página 179—4.ª edición).

«Si Jesús no hubiera hablado habitualmente como habla en los sinópticos, no hubiera arrastrado tras sí á las muchedumbres; si por otra parte, no hubiera hablado algunas veces como en San Juan, no hubiera podido patentizar aquella unión é intimidad tan estrecha que tenía con el Padre, ni hubiese hecho nacer en los corazones de sus discípulos aquella fé, vencedora del mundo y del pecado, que caracteriza al cristianismo.»

Publicó allá por el año 1904 cinco conferencias el abate Gaffre, con motivo de la inauguración de la estatua de Renán en Tréguier, en Octubre de 1903.

Resalta maravillosamente á Renán por Renán mismo; y aparece tal cual es: frívolo, superficial, taimado, vacío de seriedad tanto moral como científica, pérfido, apóstata.

Su prudencia consistió—como él mismo dice—«en no concluir jamás». Y quien no concluye, y quiere pasar por filósofo, en buena lógica, ya está juzgado.

Una cosa es la riqueza de maticos y otra muy distinta la vaguedad de los conceptos, la imprecisión en las ideas, la ambigüedad de las frases.

La riqueza de maticos arguye vida; la indecisión, la falta de lógica, neurastenia de espíritu.

ISIDORO.

SAN JOSE

Gran Fábrica de Somniers.—Camas de campaña y Catres metálicos. Ventas al por mayor y al detall. Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzalá
Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número.
Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Notas Financieras

El Gobierno actual no tiene planes en ningún sentido, así es que no causa extrañeza que no los tenga acerca de proyectos económicos.

Se da el caso con este Gobierno, que después de gritar en la oposición y de clamar contra todo lo existente, se ha colocado en una actitud de despreocupación y abandono de todo lo que representa proyectos y resoluciones que hasta sus amigos tienen que echarse en cara.

Dada esta conducta del Gobierno, la Bolsa se muestra perezosa y en espera del giro que puedan tomar las cosas en España.

Han tenido que recordarle, los elementos que representan el orden en España, al Gobierno que estaba dormido, para que el Ministro de Hacienda Sr. Pedregal, hiciera, unas declaraciones que no paran de futuras promesas que no basa en nada y que son repetición de lo dicho por anteriores Ministros de Hacienda.

Para demostrar la despreocupación de este Gobierno, basta fijarse la manera como ha procedido al nombramiento de Alto Comisario solo ha tenido en cuenta una cosa y es poder disponer de un alto cargo más para repartir entre los suyos.

Ignorábamos que el Sr. Silvea tuviese hecho ningún estudio del problema de Marruecos. Esperábase y así se comentaba en círculos financieros, que la persona que desempeñase la Alta Comisaría sería persona que conociese el problema africano y agona en todo á la política y que por sus estudios respecto á Marruecos fuera capaz de llevarnos á una verdadera acción civil.

En asuntos internacionales relacionados con la Bolsa, está la cuestión del Rhur que sigue en igual estado, Alemania sin querer trabajar y Francia cada vez más exigente.

La única solución sería la intervención de alguna potencia extranjera para unir á esas dos naciones, es decir para que llegasen á un acuerdo respecto á las indemnizaciones; pero observamos que las demás naciones se han cruzado de brazos por ahora y esperan el resultado que será favorable para quien tenga más resistencia para esperar.

El alza que habían alcanzado los marcos no es firme. Una vez invertidos parte de los cien millones que se dice habían propuesto lanzar al mercado los alemanes por medio del Banco Imperial, van descendiendo lentamente y es de esperar vuelvan á los precios anteriores á la última subida.

ATELULZ.

¿«El Metro» sirve bien al público?

Si, señor; ustedes lo verán

Están en camino y del 1.º al 10 de Marzo llegarán las grandes remesas de PAÑERIA de primavera y verano, que se venderán en beneficio del público a precios baratos, todo, artículo del día y lo más nuevo.

El gran problema de dar bueno, por poco precio, lo tiene resuelto esta casa; las clases responderán en duración y bien vestirse con exceso a lo que cobra por la mercancía; esta garantía no la encuentra el consumidor en todas partes.

Si le ofrecen PAÑERIA a domicilio, no es de esta casa; fíjese bien antes de comprar por sorpresa.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2
Sucursales:
San Agustín, 44 - Deanes, 29 y 31

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes
Oficinas: Poyo, núm. 29

Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'32 pesetas kilo; íd. sin hueso, 4'60; ternera con hueso, 3'80; íd. sin hueso, 5'30 macho, 3'00.

Café «La Perla»

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolate con pastas a 0'50.

Salón de billar en el principal.
Servicio permanente.—Sucursales:
Café Suizo y Café del Gran Capitán

ORO VIEJO

Coincidencias

Queremos señalar unas coincidencias en nuestros clásicos, coincidencias que como plagio tomarían algunos de algunas de ellas. Los coincidentes son Juan de Mena, el cordobés ilustre y Gómez Manrique, tío del famoso autor de la inmortal elegía.

Ambos escritores son contemporáneos, pero Juan de Mena es más antiguo y Gómez Manrique continuador de algunas de sus obras.

Mañana (D. m.) copiaremos otra coincidencia con Juan de Mena y un poeta algo posterior, Quirós.

Desamada y malquerida

Porque más sin duda creas mi gran pena dolorida, dete Dios tan triste vida que ames y nunca seas amada ni bien querida: Y con esta vida tal pienso bien que crearás el tormento desigual que mi interés me dá: pues que muerto me deseas sin tenerla merecida, dete Dios tan triste vida que ames y siempre seas desamada y malquerida.

JUAN DE MENA.

Canción ajena

(Así la titula su autor)

Doncella desconocida ya no cures más de mí; de mi fruta bien querida yo desamado de tí.

Porqué más sin duda creas la mi pena dolorida, ruego á Dios que siempre seas desamada y malquerida.

En tormentos sea tu vida, pues no te los mereces; de mi fruta bien querida yo desamado de tí.

GÓMEZ MANRIQUE.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se eleva á la Dirección general el expediente de sustitución por imposibilidad física del maestro de Añora don Juan Rodríguez Madueño.

—Don Isidro Campanero, ha sido nombrado en propiedad, para la escuela de Curiel de Duero (Valladolid).

—Doña Juana Uelés renuncia el nombramiento de maestra interina de Hinojosa, por hallarse enferma.

—Ha sido nombrada maestra interina de Hinojosa doña Juana B. Villalba Serrano.

—La Dirección general pide á la inspección se envía mapa de la provincia y proyecto razonado de la distribución de zonas, según se detallaba en la mencionada disposición.

MIREN QUE HERMOSO!
Así se crían los niños que toman leche condensada nuestra
LECHERA
DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

Una seña a

ofrece comunicar GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto, —Dirigirse únicamente por escrito á D.ª CARMEN GARCIA, Salmorón, 167, BARCELONA.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—El Sto. Angel de la Guarda.

Jubileo Circular.—Mañana en San Pedro por D.ª María J. de San Barcia.

San Pablo.—Ejercicios espirituales para señoras y jóvenes dirigidos por el R. P. Superior Jerónimo Benito, Misionero del Coazón de María.

Empezaron el 26 de Febrero por la mañana y terminarán el 4 de Marzo.

El acto de la mañana será á las 9. Constará de santa misa, meditación plática y piadosos cánticos. El de la tarde empezará á las 4 y 1/2 haciéndose después del acto el devoto ejercicio del vía-crucis.

San Pablo.—Desde el jueves próximo primero de mes, la Misa de Reparación de la Hora Santa y la Comunió de los Jueves Eucarísticos, será á las 8.

Las misas que se celebren en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio el día 1 y 2 de Marzo por los señores sacerdotes invita los invitados serán aplicadas por el alma del Señor Don Manuel Chaparro y Fernández Huidobro (q. e. p. d.)

Sos hermanos, sobrinas, sobrinos políticos y demás parientes ruegan á sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este diario se publica con censura eclesiástica

LECTURA CUARESIMAL

MIS CONVERSACIONES

Una de las cosas que más influyen en la educación es la conversación; la mala para lo malo y la buena para lo bueno.

1.º Conversaciones perversas son las irreligiosas, las deshonestas, las injuriosas.

¿Tengo yo conversaciones irreligiosas, ó participo de ellas? ¿Por malicia? ¿por respetos humanos? ¿por debilidad de convicción y de carácter? ¿Defiendo á la religión cuando es prudente? Deberíamos saber defender la religión; si no lo sabemos, al menos sepamos demostrar disgusto, para lo cual basta callar. También, aun cuando se sepa defender la religión, es preciso guardar prudencia: con los que ofenden á la religión desoportunamente, y en general con los que no quieren la verdad, sino de lo que se mejor callar, no se merecen éstos el honor de la respuesta. Con los que la ofenden cortésmente, con deseo de saber la verdad, será bueno conversar para enseñarles, ó remitirlos y llevarlos á quien sepa más, si buscan la verdad.

¿Tengo conversaciones deshonestas? ¿Qué baja tan grande y tan indigna de caballeros!

¿Tengo conversaciones injuriosas? ¿Murmuraciones? ¿Bromas inculatas, excesivas, pesadas, picantes? ¿Críticas extremadas de personas? ¿Revelaciones inoportunas ó censuras indiscretas ó alusiones mortificativas? ¿Discusiones irracionales? ¿con malas formas? ¿terquedad? ¿despecho ó desprecio?

2.º ¿Tengo conversaciones vanas? ¿Siempre de inutilidades, modas, juegos, diversiones, chismes, hablar por hablar? ¿Cuánto de esto hay en la sociedad!

3.º ¿Tengo conversaciones buenas cristianas, instructivas, educativas, discretas, alegres? ¿Cuánto bien haríamos en la mesa, en los paseos!

Misculito útil dulce. Mezclar lo útil con lo agradable. Hé aquí el ideal de la buena conversación.

¿Hablo mucho de mí? ¿Hablo mucho del prójimo? ¿Hablo demasiado? ¿Sé hablar bien? ¿y hasta correcta y artísticamente? Piensa lo que hablas.

REMIGIO VILARINO. S. J.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 27 de Febrero hasta nueva cotización:
Vaca, con hueso, kilo 3,32 pesetas; íd. sin hueso, 4'60.

Ternera, con hueso, 3'30; íd. sin hueso, 5'30

Macho, á 3'00.

AUTOMÓVILES

CHANDLER, CLEVELAND Y HUPMOBILE

Entrega inmediata

Sucursal de la representación general española de

M. SANCHO

Accesorios, neumáticos, grasas y aceites.

Calle Sevilla, núm. 9

La peregrinación á Roma

Hemos visitado las oficinas donde se organiza la peregrinación de las congregaciones marianas á Roma, y desde ahora auguramos que este viaje de los jóvenes congregantes de María Inmaculada y de Santos patronos de la Juventud, va á constituir uno de los éxitos más resonantes de la piedad española.

Porque no son solamente los muchachos, sino los hombres que les precedieron en el uso de la medalla con la cinta azul, y que ahora forman esa legión de caballeros del Pilar en España, los que sumados á esta jornada del catolicismo, quieren presentarse con ellos ante el solio del Papa, para recibir de manos del Vicario de Cristo—cómo ha dicho el Obispo de Badajoz—la investidura que la Confederación de congregaciones marianas busca, postrada á los pies de la Santidad de Pío XI.

En Roma, en la capital del orbe católico, van á demostrar los hombres que hoy ocupan distinguidas posiciones en la vida social, y los que se aprestan á conquistarlos, la solidez, la consistencia, la fuerza invencible y arrolladora de la Fé de España, y la vitalidad, la robustez, la energía creadora de las congregaciones para forjar el temple del espíritu católico en los individuos, que luego se refleja en la intervención de este núcleo de actividades cuando irrumpen en la vida nacional.

No necesitan ser estimulados los congregantes marianos españoles para acudir á engrosar la manifestación de adhesión y amor al Pontificado que se prepara. Porque no lo necesitan no hay que escribir ni pronunciar exhortaciones. Van á la peregrinación cuantos pueden y muchos que sobre el «poder» ponen el «querer», que sobre las dificultades de ocupaciones, negocios y agobios

económicos, «ponen» la voluntad que triunfa sobre todo; y en atención á esta última circunstancia, que hay que tener en cuenta siempre es por lo que la junta organizadora del viaje ha establecido una tarifa mínima, que aminora á su vez el sacrificio pecuniario y hace más meritoria la asistencia.

Esta tarifa mínima, permite realizar el viaje á Roma, desde Barcelona por 415 pesetas y desde Hendaia por 400, saliendo el día 26 de Marzo y regresando trece días después, con seis de permanencia en la Ciudad Eterna.

Estas facilidades, este desseo de obviar los obstáculos de índole económica que en cierto modo retraería á los no pudientes, ha sido el acierto más laudable de la organización del viaje, y que ha contribuido grandemente á que el número de peregrinos sea mayor.

En Roma escriben en sus cartas los peregrinos que se adhieren á esta manifestación de Fé católica.

A Roma sí, á Roma, porque esa peregrinación tiene que ser un testimonio del entusiasmo, de la vitalidad y de la fuerza al catolicismo español.

PRENSA ASOCIADA.

Dr. Roncal

Internista por oposición del Hospital Provincial

Enfermedades internas — Garganta, Nariz y Oídos

Braulio Laportilla, 3, pral.

F. Guijo

Dentista Calle Gondomar, sin número

COMPañIA GENERAL DE ACEITES DE OLIVA, S. A.

Capital, 5.000.000 de pesetas

FÁBRICA DE ACEITES REFINADOS

Tabladilla.-SEVILLA

ARRENDAMOS TRUJALES A PRECIOS MODERADOS Y EL BANCO DE BILBAO EN SEVILLA OFRECE PRÉSTAMOS CON LA GARANTÍA DE LOS ACEITES DEPOSITADOS EN NUESTROS ALMACENES.

GOBIERNO CIVIL

Se autoriza á don Miguel Alvarez de Sotomayor, para repartir preparados de extrignina en la finca «Navas de Mingo Rubio», en Lucena.

El gobernador civil ha delgado en el vicepresidente de la Comisión provincial, para que presida el acto de la subasta que se celebrará el día 3 de Marzo, para obras de la carretera de Aguilar á su estación férrea.

Se ha comunicado á don Manuel García Ramírez, que queda suspendido temporalmente el servicio de energía que cruza por el kilómetro 13 de la carretera de Salobral á Priego, por no estar autorizado.

Se anuncia la subasta de pesas y medidas de Bujalance, y arriendo de despojo y servicio de matadero de Montemayor.

El Ayuntamiento de Montalbán anuncia la enagenación de inscripciones en el plazo de 15 días, para la construcción de un matadero, locales de escuelas y arreglo del cementerio.

La contrastación de pesas y medidas se verificará los días 8, 9 y 10 en Bujalance, continuando después en el resto del partido: Cañete de las Torres, Carpio y Pedro Abad.

Se han expedido licencias de caza á don Francisco Alealá Frias y don Francisco Trillo Poyato, de Baena; don Francisco y don Luis Calvo, don Francisco Povedano Cañete, de Priego; don Alfonso Gaitán Aronas, de Pedro Abad; don Francisco Vázquez Navas, don Diego Clavero Rico y don Angel Triviño Cano, de Fuente Obejuna; don Rafael López Baena, de Luque; don Antonio Cosano Muñoz y don Manuel Chacón Lozano, de Aguilar; don Francisco Zamora Cañadas, don Miguel Mohedano Sánchez, don Antonio Illescas Buenestado, don Jesús Rodríguez Ruiz, don Francisco Sánchez Expósito, de Villanueva de Córdoba; D. Juan Adriano Roldán Pérez y don Antonio Tapia Roldán, de Nueva Carteya; don Alfonso Camacho Lozano y don Rafael Camacho Delgado, de Carebuoy; don Luis Pozo Murillo y don Cecilio Alealá López, de Balmez; don Antonio Muñoz Toledano, de La Rambla; don Juan Nevado Martínez, de Villaviciosa.

El Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba en vía certificada de no haberse presentado reclamación alguna al proyecto de una línea de transporte de energía eléctrica del salto del Carpio á Villanueva de Córdoba, solicitado por la Compañía de Mengemor.

Se ha anunciado la subasta de carnes frescas y saladas y bebidas de Villanueva del Rey y la recaudación de arbitrios de puestos públicos de Montoro.

Se ha ordenado el traslado del preso Antonio Angel Reyes Gálvez, de la cárcel de Córdoba á Alcalá de Henares á aquel reformatorio.

De Sociedad

Mañana, el Santo Angel de la Guarda, son los días de los señores Montero, Izuardi, Moreno Alcaide, Hidalgo Barcia, Gómez Góngora, Muñoz Molero, Bruzo y Torres Illescas.

Marchó á sus posesiones de la Coronada en (Fuente Obejuna), don Juan Díaz de Morales.

Llegó de El Viso don Tomás Linares.

Se halla en Córdoba el diputado á Cortes don José Castillejo Castillejo.

Ha regresado de la finca «El Socor», donde ha pasado dos días montando en unión de don Andrés Perálvo, D. Guillermo Vizcaino y otros excursionistas, el gobernador civil don Luis Rodríguez Guerra.

Llegó de Aguilar don Luis Arcos Clavería, con su encantadora hija Blanca.

Ha entregado su alma á Dios el vicesecretario de Audiencias, don Gonzalo de Austria y Carrión.

Enviamos nuestro más sentido pésame á su desconsolada familia, en la que figura nuestro distinguido amigo el procurador don Juan de Austria.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Anton Ortiz Molina

Antracita.—Coke.—Avellana gruesa.—Carbón de encina.—Pición de monte y de orujo, etc.—Gasolina «SHELL».—Servicio á domicilio.—Plaza España, sin número.—Teléfono, 165.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

Algunas personas preguntan si los Caballeros de la Inmaculada han de haber sido precisamente congregantes marianos en San Hipólito en otra época.

Podemos contestar que no. Todos los que hayan sido congregantes marianos, en Córdoba ó fuera de Córdoba serán admitidos en las filas de los Caballeros de la Inmaculada.

Y los que no lo hayan sido, con que ahora quieran formar parte de ese grupo de caballeros católicos amantes de María Inmaculada basta.

Para los trabajos de organización hacen falta adhesiones.

Diríjase al R. P. Superior de la Compañía de Jesús en San Hipólito.

DE BELALCÁZAR

Recientemente hemos publicado en estas columnas un artículo de Belalcázar firmado con pseudónimo y original de una señorita exalumna del Colegio que se citaba.

Como algunos suspicaces han creído que el articulista es un excelente amigo nuestro, que de ordinario nos tiene al corriente de lo que en Belalcázar ocurre, para que las cosas que hacemos constar así.

No publicamos el nombre de la señorita porque ella nos lo ha rogado que lo ocultáramos, confiando en nuestra caballerosidad.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 5 de Marzo inmediato, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la central y sucursal 1.ª durante el mes de Julio último y que con arreglo á los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio á las diez de la mañana.

CONFERENCIA SALESIANA

El próximo sábado día 3, á las nueve de la noche tendrá lugar en el salón de actos del Colegio Salesiano la primera conferencia de la serie organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos de esta capital.

Está á cargo del presidente de la Federación Nacional de A. A. S. y subdirector de la «Mengemor» don Angel García de Vinuesa, que con auxilio de proyecciones desarrollará el importante tema: «Utilización de las energías naturales en general y en especial de las hidráulicas», dedicando singular interés á las obras de El Carpio.

Hará su presentación el elocuente abogado don Ramiro Roses.

Para el día 4 se proyecta una excursión á las obras del Carpio.

OTRO EXPRISIONERO

En Baena ha sido recibido con gran entusiasmo el soldado del regimiento de Melilla núm. 59, Blas Muñoz Cano, que ha estado 18 meses prisionero. Desde Luque á Baena hizo el viaje en el automóvil de la Presidenta de la Cruz Roja doña Ascensión Saeta.

BALOMPIÉ

Es tal la afición que existe al balompié, que hay un equipo en cada calle, y los jugadores, cuando no tienen pelota, emplean bolas de papel.

Resulta que los guardametas no se fijan sino en que el contrario no haga tantos y, para evitar uno de éstos, le dan a cualquier pacífico transeunte un soberbio pelotazo.

Esto debe acabarse. Quien quiera jugar a la pelota, en los llanos de la Albaida ó en el campo de la Victoria, tiene sitio; pero las calles del Reloj ó de Gondomar, por ejemplo, no son las más apropiadas para ese juego.

MADRINA DE GUERRA

Nos escriben manifestando que desean madrina de guerra dos legionarios que expresan. Se llaman Francisco Villadaga y José Pugal, pertenecen á la 6.ª bandera, 21 compañía y están destacados en Ain Grana (Larache).

INMORALES

Han sido detenidos Agustín Molleja Moraleda (n) El Niño Añora, y Matías Alcazar Carrasco (n) Electricista, por cometer actos inmorales.

RECLAMADO

En Montilla ha sido detenido Isidoro Julián Carrasco Expósito, que estaba reclamado por el juzgado.

REYERTA

Dicen de Cabra, que han sido detenidos Andrés Cano Santiago, Luis Jiménez Fernández y Luis Jiménez Carrillo, los cuales en la Plaza Vieja, promovieron reyerta, resultando herido en el brazo derecho el Andrés Cano. Los otros fueron detenidos.

LA SEMANA INTERNACIONAL DE NUBES Y EL OBSERVATORIO DEL EBRO

La oficina meteorológica de Francia ha aprobado la celebración de una semana internacional, á fin de contribuir al perfeccionamiento de estos estudios. A modo de ensayo, del 15 al 21 del pasado Enero se hicieron observaciones en Francia y en algún otro punto. En España, el Observatorio del Ebro ha contribuido á ello con sus notables observaciones de nubes que pueden verse en la revista «Ibérica», núm. 466 En la «semana internacional» que se celebrará en breve podrán tomar parte cuantos aficionados posean cámaras fotográficas y deseen colaborar en estos estudios.

SUBASTA

Se anuncia para el día 24 de Marzo la subasta de las obras de reparación y firme de los kilómetros 34 y 42 de la carretera de Monturque á Alcalá la Real, por 99.993'21 pesetas.

FUGADO

Se ha fugado de la Casa-Hospicio el niño Lorenzo García Guzmán, natural de Madrid.

EL SARGENTO VASALLO

Hoy ha marchado á Granada el sargento Vasallo. Le acompañan en su viaje el periodista melillense señor Paez y el exprisionero malagueño señor Ruiz Gómez.

El semanario de Cabra «El Popular» dedica el artículo de fondo de su último número al sargento Vasallo.

DE QUIEN SON LAS CABALLERIAS?

Han sido detenidos en Villa del Río, Antonio Jiménez Cortés, Carmen Ruiz Fernández y su hermana Antonia, interviniéndole dos yeguas y dos potros, que habían robado del cortijo «Boticario», término de Cardena, á un tal Juan (a) Juanillo, así como un cerdo y varias prendas hurtadas al peón caminero de la «Venta del Charco» Manuel Morilla Tejada.

LA CALLE DE SEVILLA

Merced á las gestiones del alcalde señor G. de Canales, ha quedado ensanchada la calle de Sevilla en la parte que toca á la de Gondomar.

El alcalde puesto al habla con los señores F. Vergara, ha conseguido que estos cedan para la vía pública la parte correspondiente á la alineación, mediante la suma de 19.000 pesetas, en que los técnicos la han justipreciado.

Es una mejora con la que gana mucho dicha céntrica vía.

EL REGRESO DE UN CAUTIVO

Notas de la Granjuela ampliando noticias de ayer.

También publicamos notas de Pueblo Nuevo del Terrible.

CAJA DE AHORROS

Han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 48.803 pesetas por 219 imposiciones, de las cuales son nuevas 24 y se han satisfecho 40.338'69 pesetas, á solicitud de 121 imponentes, 14 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

EL TIEMPO

En 24 horas. Temperatura máxima, 17'20 al sol; 14'20 á la sombra. Mínima, 4'20. Barómetro, 758'20. Higrometro, 97.

POR ESCANDALO

Han sido detenidos: Rafaela Hidalgo Castillo, Ana Briones Rosi, Angeles Bello Uelós, Angeles Rodríguez Bello, Concepción Bello Uelós, Dolores Vélez Chacón y Juan Ramírez Castilla, que se maltrataron de obra, resultando Concepción Bello con una herida en la región frontal. El hecho ocurrió en la calle Enmedio.

DEL ASILO DE MADRE DE DIOS

Las religiosas del Instituto de la Inmaculada Concepción, que dirigen el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, de esta capital, han recibido un espléndido donativo, de un piadosísimo caballero residente en esta ciudad, para costear la verja del presbiterio de la iglesia del referido establecimiento benéfico.

Muy agradecidas las religiosas á tan valioso donativo, elevan al Cielo sus fervorosas oraciones, á fin de que el Altísimo pague con creces á su ilustre bienhechor, y cuyo nombre quiere ocultar, que brille en la gloria por perpétuas eternidades.

A este fin, y en acción de gracias, el día 19 de los corrientes, festividad del glorioso Patriarca San José, se celebrará la misa cantada por la mañana y el ejercicio con exposición de S. D. M. y sermón, por la tarde, en la iglesia del Asilo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: José Reyes Torrico, de una contusión en la espalda y antebrazo izquierdo, y Francisco Torres Jiménez, de extracción de un cuerpo extraño.

De Hacienda

Pagos para mañana: don Juan Rodríguez, don Protasio García, don Felipe Pesa, Administrador de Correos, don Vicente Martínez, don José de la Torre, don Mariano Viguera, don Francisco Miguera, Jefe de Telégrafos, don Rafael Roca, don José Gutiérrez, don Francisco de la Cruz, don José Salas, don Rafael Reina, don José Santos, don Francisco Contreras, don Enrique Calvo, Sánchez Hermanos, Depositario pagador, don Carlos Ferrand, don Angel Morales, don Maximiliano Rodríguez, don Rafael Vázquez.

Los individuos de clases pasivas que perciban sus haberes por esta Tesorería de Hacienda, pueden hacerlos efectivos de diez á doce, en la forma siguiente:

Día 1.º de Marzo, retirados, jubilados y remuneratarios; día 2, montepíos militar y civil; día 3, todas las clases sin distinción y mesadas de supervivencia; día 5, retenciones.

A partir de esta fecha, el servicio de Inspección en la capital se llevará á cabo en la forma que á continuación se expresa: Para el distrito de la derecha, con la barriada de Aleo-lea, se asigna á los Inspectores, don Pedro Sierra y don Salvador Llorente.

Para el distrito de la izquierda, con la barriada de Cerro Muriano, se asigna á los Inspectores don Rafael Laparte y don Félix del Campo.

El servicio de investigación en las estaciones férreas de esta capital estará encomendado á los Inspectores don Salvador Llorente y don Luis Serrano.

Clínica Nevado

Medicina general

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS

García Lovera, núm. 4

Consulta particular de 11 a 1

Consulta gratis a las 9

¿Tiene apatía su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo ó está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocimiento de todas las madres:



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Por mejora del internado y ampliación de locales para clases se traslada a la PLAZA DE SANTA CATALINA núm. 7 la

Academia Cívico Militar

Carreras Militares Peritos Agrícolas

Telégrafos Comercio

Correos

Internos Medio pensionistas Externos

Dirección: Velázquez Bosco núm. 9 y Santa Catalina núm. 7

Enfermedades del Pecho (Corazón y Pulmón)

RAYOS X

Doctor Bueno

CLAUDIO MARCELO, 25

Para buenos

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabre

POZOBLANCO

Francisco Moltó Aura

Medicina :: Cirugía

Partos :: Enfermedades del pecho

APLICACIÓN DEL 106 y 614

Góngora, 2 (entrada por Julio Burell)

CONSULTA. DIAS LABORABLES, DE 12 A 2.—DIAS FESTIVOS, DE 12 A 5.

BODEGAS BILBAINAS

VINOS FINOS DE RIOJA

Cañac «FARO»

Gran Champagne «LUMEN»

Habiéndose hecho cargo de la representación con Depósito para servir a todos los clientes de la plaza y su provincia,

Antonio del Pozo

Lo ofrece en su casa: [RELOJ, 11 Teléfono, núm. 100

Vinos «BENAVIDES BURGOS»

D. Juan de Burgos Luque. (Avenida de la Paz)

Procedentes de su premio corseis

UNICO

750

